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Πατρών Χρυσόστομος: «Οι Άγιοι είναι οι 
μεγαλύτεροι ευεργέτες μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Στον πανηγυρίζοντα Ιερόν Ναόν του Αγίου Νεκταρίου Πατρών, 
στις 9 Νοεμβρίου ετέλεσε την Θεία Λειτουργία ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, 
συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης 
κ. Χρυσάνθου.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τέλεσε την εις Διάκονον χειροτονία του 
ευλαβεστάτου Λεωνίδου Μελίσσης, ο οποίος υπηρετούσε μέχρι τώρα ως 
Ιεροψάλτης στην Ενορία Αγίου Νεκταρίου Μοίρα.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον νέο Διάκονο, να καταστεί άξιος της κλήσεώς του 
από τον Θεό και να φανεί αντάξιος των προσδοκιών της Εκκλησίας, στους 
συγχρόνους δύσκολους καιρούς, μιμούμενος, όση δύναμις αυτώ, τους Αγίους της 
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Εκκλησίας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη στην ισάγγελον πολιτείαν του 
ιερομύστου και θαυματοβρύτου Αγίου Νεκταρίου και στην μεγάλη ευεργεσία των 
Αγίων προς τους ανθρώπους, με πρώτη την Υπεραγίαν Θεοτόκον.

«Αυτοί είναι παράκλητοι, προς τον Παράκλητον, αυτοί μεταφέρουν τας ικετηρίας 
μας προς Θεόν, κατά τον Ιερόν Χρυσόστομον. Αυτοί μας ελεούσαν προσευχητικώς 
και παραμυθητικώς, ενόσω ζούσαν, αυτοί πρεσβεύουν προς Κύριον, ενώπιον του 
φοβερού Του Θρόνου, ώστε να γίνεται ίλεως πάσιν ημίν, να παραβλέπη και να 
συγχωρή τις πολλές μας αμαρτίες και την αποστασίαν μας από Αυτόν. Οι Άγιοι 
είναι κοντά μας, στους πόνους μας, στις δυσκολίες μας, στην μοναξιά μας, στις 
αδικίες που υφιστάμεθα. Αυτοί σφουγγίζουν τα δάκρυά μας, αυτοί μας ενισχύουν 
δίδοντάς μας υπομονή, αυτοί θεραπεύουν τα ψυχικά και σωματικά μας ασθενήματα 
θαυματουργικώς, κατά την δοθείσαν εις αυτούς χάριν παρά Κυρίου. Η παρουσία 
των Αγίων είναι ζωντανή στη ζωή μας. Αυτοί μας κρατάνε από το χέρι, όταν 
λυγίζωμε, αυτοί μας δεικνύουν τον δρόμο για να φθάσωμε στον προορισμό μας, 
που είναι η θέωσις. Αυτοί μας εμπνέουν με το παράδειγμά τους, με την πίστη, την 
υπομονή, την ομολογία και μαρτυρία τους, αλλά και με το μαρτύριό τους υπέρ του 
Εσφαγμένου Αρνίου.

Σήμερον προΐσταται του χορού των προς Θεόν ικετών μας, μετά από την Κυρίαν 
Θεοτόκον, η οποία έχει κατά τους ιερούς Πατέρας, τα δευτερεία της Τριάδος, ο 
θαυματουργός Άγιος Νεκτάριος, ο της Πενταπόλεως Ιεράρχης, ο αρετής φίλος 
γνήσιος, ως τον χαρακτηρίζει ο ιερός Υμνογράφος.

Αυτόν ας μακαρίσωμε διά τας αρετάς του και την χάριν που έλαβε παρά του 
Σωτήρος Χριστού, αυτόν ας παρακαλέσωμε να συνεχίση να πρεσβεύη υπέρ ημών, 
αυτός ας ευχαριστήσωμε διά τας προς τον Θεόν δεήσεις του και αυτόν ας 
μιμηθούμε στη ζωή μας, προβάλλοντάς τον ως πρότυπον ενώπιόν μας, αλλά και 
στη ζωή των παιδιών μας…»

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ιδιαιτέρως στον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κερνίτσης κ. Χρύσανθο, επί τη συμπληρώσει πεντήκοντα 
(50) ετών από της εις Διάκονον χειροτονίας του, από τον μακαριστό Μητροπολίτη 
πρ. Πατρών κυρόν Νικόδημον, στον Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου.

Ευχαρίστησε δε τον Θεοφιλέστατο για την προσφορά του στην Ενορία του Αγίου 
Νεκταρίου, στην Ιερά Μητρόπολη Πατρών και στην Εκκλησία γενικώτερα και 
εκάλεσε το πολυπληθές Εκκλησίασμα να αναφωνήση το «Άξιος».

Επίσης με την προτροπή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών, ο 



Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης, προεχείρισε Οικονόμο της Αποστολικής 
Μητροπόλεως Πατρών, τον ευλαβέστατο Εφημέριο της Ενορίας π. Ελευθέριο, ο 
οποίος εργάζεται με ζήλο ιερό, με ταπείνωση, με ευλάβεια και με αγάπη στον ιερό 
Αμπελώνα του Κυρίου.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, τελέσθηκε ο Μεθέορτος Εσπερινός, η Ιερά 
Παράκλησις και Λιτάνευσις της Εικόνος του Αγίου, χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου.
















